

Naslov: Srpska poljoprivreda: Nečinjenjem za pet godina izgubljeno 25 miliona evra

2196



Analize Ekonomskog instituta pokazuju da je nepreduzimanjem adekvatnih mera u agraru izgubljeno 25 milijardi evra u prethodnih pet godina, rečeno je danas na otvaranju petog foruma „Hrana za Evropu“ koji se održava u Subotici. Kako je naveo direktor Ekonomskog instituta Dragan Šagovnović, tema ovogodišnjeg foruma jeste „Agroprivreda Srbije u predpristupnom periodu“, a organizatori su stava da se u proteklih pet godina malo toga postiglo u tom pogledu. Šagovnović je naglasio da bi Sporazumom o stabilizaciji i pridruživanju i stranci u skorije vreme mogli da postanu vlasnici zemlje. Posebno je akcentovao temu koja se odnosi na posledice ekspanzije trgovinskih lanaca u Srbiji. „Došli smo u situaciju da su cene prehrambenih proizvoda na poljci više nego u regionu, dok su cene primarnih poljoprivrednih proizvoda značajno niže“, ukazao je on. Šagovnović se takođe osvrnuo na činjenicu da, iako je bila najavljena, otvaranju skupa nije prisustvovala ministarka poljoprivrede Snežana Bogosavljević Bošković. Šagovnović je izrazio žaljenje zbog toga, naglasivši da su na forumu prisutna preduzeća koja čini 90 odsto prometa agroprivrede Srbije, u iznosu od 3,5 milijarde evra, što predstavlja 11 odsto BDP-a zemlje. On je naveo da će zaključci foruma biti poslani Ministarstvu poljoprivrede. Poseban panel posvećen je finansiranju poljoprivrede i onome što nude Evropski fondovi. Direktor Društva agrarnih ekonomista Srbije Miladin Ševarlić smatra da zbog politike štednje i time što nije odobreno otvaranje 103 radna mesta u Upravi za agrarna plaćanja, još uvek nema konkursa za raspodelu sredstvima IPARD-a u iznosu od 175 miliona evra dodeljenih Srbiji za period od 2014. do 2020. godine. „Praktično ćemo i 2016. godinu utrošiti, a da nijedan cent iz predpristupnih fondova Evropske unije neće biti moguće da se povuče, jer do tada nećemo raspisati konkurse, nećemo moći da realizujemo projekte i da se steknu uslovi za povraćaj tih sredstava koja su na raspolaganju od Unije“, upozorio je Ševarlić. Organizator dvodnevnog foruma je Ekonomski institut uz podršku Društva agrarnih ekonomista Srbije. Preuzeto sa Tanjuga agrar ekonomski-institut gubitak mere milijarde nečinjenje poljoprivreda zaposlenje